

[DOI]10.12315/j.issn.1673-8160.2020.26.053

企业税务筹划的风险分析及其控制的研究

王玉华

[鑫海合星科技(大连)有限公司,辽宁 大连 116600]

摘要:在我国经济飞速发展下,企业发展过程中,需要对各方面的工作进行管理和监控,提升企业在市场中的竞争力,稳定企业的发展。因此,本文对企业税务筹划中的相关风险进行分析,并重点研究企业税务筹划风险方面的控制措施,为企业发展提供一些具体思路,以供参考。

关键词:企业;税务筹划;风险分析

在企业长期发展中,应提高工作人员对税务筹划工作的重视。针对工作中出现的筹划风险,需要对相关的风险因素展开探究判断,从而使用合理的控制方式,来避免风险状况的发生,并降低其出现的概率。稳定企业内部的管理,减少企业的经济损失,保证企业的发展建设。

一、企业税务筹划中的风险分析

(一)经营风险

在企业工作中,会产生经营风险,主要受多方面因素影响,会降低企业的竞争力。在企业税务方面,带来一些风险。通常,主要是由于企业经营方式和措施不当,或受外界的干扰,使企业的发展出现不稳定性的情况,会对企业带来经济损失,减缓企业的发展速度,使企业无法与设立的经营规划保持一致,不利于企业的发展,税务筹划中的经营风险概率提升。若企业对自身的发展现状认识不足,也会影响企业各个部门工作的顺利开展。对企业经营的各个环节缺乏全面的监管,妨碍企业的建设发展^[1]。企业在经营过程中,缺少对税务环节的管理和检查,在市场环境发展中容易受到压迫,产生相关的风险问题。

(二)执行操作

在企业税务筹划工作开展过程中,由于企业工作人员在执行操作时缺乏系统的监管和管理,整体的工作流程和步骤缺少规范性,忽视税务工作的标准要求,容易出现税务风险。在工作中,企业的高层领导人员对此方面的重视程度不足,未对其进行系统的规定和要求,无法对企业人员形成约束,企业的整体执行力较差,在执行操作过程中,会产生相应的风险情况。企业人员受工作能力影响,在专业技术水平上有所欠缺。在执行过程中,工作操作出现不合理的情况,整体的工作效率和质量较差。企业工作人员对国家法律法规的规定不予注意,存在法律认识缺陷,受人为因素的影响,使企业在税务方面的信息和数据出现严重的误差。企业人员在执行时,受经济利益的影响,容易发生造假的问题,通过此方式来获得优厚的好处,给企业筹划工作带来风险。风险触发严重时,会阻碍企业的发展,增加企业的发展压力。企业在税务方面,产生经济和资金的损失,并增加企业的投资成本。

(三)政策变化

企业在税务工作中会出现政策风险,此风险的出现受税务政策变化的影响,相关的政策发展变化速度较快,给该企业发展带来难题。在工作开展时,企业人员对税务筹划工作的法律规定和规范要求的认知和掌握存在问题,因此,在企业实践过程中,无法对工作内容进行全方位的管理。对于税务工

作未进行及时的更新和调整,相关的财务处理方式比较落后,不利于企业的健康发展。在企业工作中,对税务政策的侧重有所偏差,相关的税务工作容易出现错误。操作工作内容复杂,工作效率较低,会对企业的发展进程造成一定的波动。企业税务的管理人员在工作中存在不合法的操作,缺乏对政策适用效率的考虑和研究,造成企业经营的滞后。针对企业的风险,相关的处理和解决方案与国家政策性存在较大的差异性,使企业的发展缺乏有效的基础保证。

(四)财务方面

在企业税务筹划工作中,容易产生财务风险。主要由于企业经济效益的问题,筹划工作和经济支出等方面都对企业财务产生影响。在财务工作中,企业的快速发展为企业工作的开展带来难题。企业在此过程中,在财政方面的投入较多,经济资金的流动较大,在税务方面也发生明显的变化,给管理控制工作带来较大的难度。企业对财务方面的风险未进行系统化的控制,使财务风险出现概率提升,给企业的经济发展和资金流动造成影响。

(五)法律风险

在企业发展过程中,会出现法律问题,存在风险情况。企业人员缺乏对法律的高度重视,对法律的规定内容缺乏认识。在进行企业筹划工作时,受企业人员法律思想意识水平的影响,整体的税务工作内容缺少科学性和合理性,无法满足企业发展的需求。受此影响,在工作中,企业的部分数据存在缺失的现象,影响税务筹划工作的效率,并会出现信誉不良的情况,不利于企业形象的形成和塑造。在企业税务筹划工作开展时,筹划工作人员在操作时的工作流程未按照规定的流程进行,使企业的发展速度缓慢^[2]。受工作人员个人专业水平的影响,整体工作内容存在差异性,容易出现法律风险,给企业带来经济方面的损失,妨碍企业的利益收入。

二、企业税务筹划风险的控制措施

(一)提高税务人员能力

在企业展开税务筹划工作中,针对税务工作的具体内容和操作要求,要重视开展企业工作人员的培养工作,以此来提升企业人员的专业技术水平和综合能力,提高企业税务工作的效率和质量,保证企业的发展。在培训时,学习与税务相关的多方面的专业知识,增加工作人员的知识素养,完善企业人员的知识结构,以此来降低企业税务筹划工作的难度,稳定企业工作的工作效率。在员工学习过程中,对于优秀的学习人员进行奖励和表扬,促进培养过程中企业人员的积极性和参与感。在企业中,通过创建高素质的税务人才队伍,可以

有效降低税务筹划工作的风险。组织企业人员进行定期的交流会,对自身的政策经验和法律法规内容进行交流和沟通,提升对其的认识和掌握,促进工作经验的增长^[3]。在培训过程中,通过宣传,加强企业人员的在财务方面的风险意识,保证企业的稳定发展,增加企业的市场竞争力。

在企业人员能力培养方面,讲授人员要通过多个角度对相关知识进行讲述,确保税务筹划工作的开展。在培训中,注意提升工作人员技术操作的规范性。根据政策的变化和相关法律法规的规定,制定详细的培训技术,并设定具体的日期展开学习活动,提高企业人员的执行能力和工作能力,保证企业人员对政策内容的掌握和理解,增强企业员工责任感,促进企业发展速度的提升。

(二)建立健全管控系统

在企业的发展过程中,针对税务筹划方面,企业要建立健全的税务管控系统。通过系统的使用和应用,展开具体的税务筹划工作,为企业的利益提供有效保障。做好税务的筹划工作,增加企业人员对其工作开展的重视,充分发挥出企业的优势作用,提高对企业的发展过程中相关风险的认识。企业根据自身的发展需求,对发展过程进行管理和监控,并通过系统的使用,在出现问题状况时,第一时间进行预警,缩短税务筹划风险解决的时间,保证企业的健康发展。在系统使用过程中,利用科学技术手段,对系统进行优化和完善,保证系统使用的科学性,提高系统的使用时的工作效率。根据企业的税务筹划风险规定,在企业中,要提高各个部门之间的协调合作,确保税务筹划工作的顺利开展。增加各部门对税务筹划工作中的税务风险的重视,提高规避风险的概率。对企业的税务筹划进行全面的监控,减少企业的经济资金投入,促进企业的健康发展。

(三)做好企业风险防范

根据企业的实际发展情况,在企业的发展过程中,提高对税务筹划工作方面的风险防范,并做好降低风险的工作。及时采取相关措施,降低各方面因素对企业税务的影响。在进行税务筹划工作时,根据其变化情况,来展开税务方面的工作。可以通过制定合理的工作计划,检查企业的经济发展情况,对企业的收入和支出进行统计,注意增加企业税务人员工作过程的细致化,保证结构的正确性和准确性。在此过程中,开展管理工作,通过管理来对税务筹划工作进行监管,保证企业的稳定发展^[4]。在工作中,对工作计划进行及时的改动,提高计划的科学性,确保计划的应用效率和质量。

在企业风险防范工作中,制定企业税务监督机制,对防范工作进行全方位的监管,提高税务筹划工作的质量。在企业财务方面,开展对应的审计工作,对工作人员的工作内容进行管理和监督,确保企业税务情况的安全。在企业中,增加企业人员工作的主动性,加强员工对税务筹划的正确认知,促进员工专业性的提升,推进企业的发展建设。

(四)稳定企业经济效益

在企业开展税务的筹划工作时,增加企业员工对相关风险的重视程度,通过此方式来保证企业的经济效益。通过做好税务筹划工作,控制好企业的经济成本,对企业的收入和支出进行精确的记录,对企业财政工作进行管理,提高对企业风险的控制,避免因风险问题对经济收入产生影响。加强对企业税务筹划风险的控制力度,降低企业在发展过程中的投资。提升企业管理人员对税务工作的意识,企业在工作中制定详

细的税务筹划工作指标,并对工作开展过程进行控制,提高企业风险防范的有效性。对企业的利益进行计算,获得计算结果,展开深入研究,并考虑多方面因素的影响,根据企业发展的利益规定和相关原则,明确最终的企业投资成本,并制定税务筹划工作内容和目标,为企业的经济效益提供保证,有效降低安全风险的出现概率。

(五)设立税务风险组织

在企业税务筹划工作过程中,注意风险的防范工作,可以通过设立税务风险组织,并加强防范工作的力度,及时解决企业发展过程中出现的风险问题。

增加工作人员在税务方面的风险防范意识,提高工作人员的工作意识。在企业的发展中,组织建立企业的税务筹划风险防范组织。通过扩大管理工作的范围,为企业的发展提供有效保障。对企业的各个部门的工作进行整合,充分发挥出各个部门合作的最大效用,保证企业的工作效率。在企业的发展过程中,通过增加专业人才的招收人数,稳定企业的工作能力,确保企业管理工作的顺利开展。

(六)探查税务政策变化

在企业的发展过程中,派遣专业的技术人员,查看税务方面的国家政策的发展和变化。加强对税务筹划工作的管理和控制,根据国家政策的发展需求,提高企业人员对税务政策的重视。通过提高企业人员的工作水平,保证企业人员对国家政策的理解和实施。在企业中,对企业管理工作进行管控,提高员工的责任感,有效降低政策风险的出现概率。在具体的企业管理工作中,对企业财务人员开展辅助学习,通过解读国家政策的内容,增进员工对政策的理解和认知,保证税务筹划工作的顺利开展。

针对企业的政策风险,提高工作人员对相关政策的认识 and 了解,严格按照税务的规范要求展开具体的工作。根据政策的要求,对税务工作的内容进行及时的调整,采用先进税务处理方式,稳定企业的健康发展。提升企业人员对政策的注意,降低工作中的失误和误差。通过简化工作内容,增加企业人员的工作效率,降低对企业发展的影响。

三、结语

综上所述,在企业中,做好税务的筹划工作,重视企业人员的培养,提升人员对该工作的认识,促进企业人员专业水平的提高。根据相关政策的扶持,建立企业筹划管控系统。在系统使用过程中,有效防范筹划风险。在工作中,加强企业各个部门的协调合作,稳定企业的发展进程。

参考文献

- [1]段如娴.“营改增”改革下企业税务内部控制的改进[J].经济师,2018,000(001):142,144.
- [2]刘运华.企业税务内部控制优化策略探析[J].企业改革与管理,2019,000(016):141,143.
- [3]王沿栋.科技型中小企业研发费用纳税筹划探析[J].当代会计,2018,000(011):25-26.
- [4]丁爱华.浅谈企业税务风险原因分析与制度设计[J].首席财务官,2019,015(007):106-107.